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на Московската патриаршия

Черногорско-Приморският митрополит Йоаникий:
Горко на онези, които се радват на престъпленията
срещу Украинската Православна Църква 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 08.07.2023. На 7 юли 2023 г. Черногорско-Приморският
митрополит Йоаникий след Божествената литургия в Цетинския манастир се обърна към паството
си с проповедническо слово. В словото си владика Йоаникий обърна особено внимание на това,
което се върши в момента с Киево-Печерската Лавра и Украинската Православна Църква,
съобщава информационно-просветният отдел на Украинската Православна Църква с позоваване
на пресслужбата на Черногорско-Приморската митрополия. 

«Днес ние се молихме за Украинската Православна Църква, за светата Киево-Печерска Лавра и
особено за митрополит Онуфрий, комуто вчера са забранили достъп до неговата резиденция в
Лаврата», каза митрополит Йоаникий. 

Владиката отбеляза, че днес се извършват най-страшни гонения: «Такова гонение срещу
православните християни не е имало от времето на Октомврийската революция. Страшно гонение
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срещу православните, страшно настъпление срещу Православието! И това пред очите на целия
свят, който мълчи за тази крещяща неправда и потъпкване на човешките и религиозните права». 

Онези, които вършат такива престъпления срещу Църквата или им се радват, са обречени хора,
заяви той. 

«Вече по наше време, когато властите на Черна гора започнаха да нападат православните
светини, един човек предрече скорошния край на тази власт, макар тя да изглеждаше могъща, –
разказа владиката. – Когато попитаха този човек откъде знае това, той каза, че неговият покоен
дядо му е разказвал за подобна ситуация, а именно, че Австро-Унгарската империя навремето
започнала да сваля камбаните от църквите, за да ги претопи. Тогава един благочестив християнин
от неговото село предсказал, че веднага щом властта извърши това беззаконие, тя ще рухне». 

«Днес, скъпи братя и сестри, Украинската Православна Църква начело с Блаженейшия
митрополит Онуфрий, който е стълб на Православието, е на Голгота. Тя преживя Голгота в
навечерието на празника на св. Йоан Кръстител, комуто са отсекли главата за това, че е
проповядвал Божията правда. И ние трябва да помним за днешните страдания на нашите
православни братя и сестри в Украйна, които са подложени на ужасни унижения, заграбване и
осквернение на светините, малтретиране и побоища над свещеници, монаси и монахини. И най-
лошото е, че голяма част от света наблюдава мълчаливо тези ужасни престъпления. И все пак ние
сме напълно убедени, че Господ Иисус Христос, разпнатият и възкръсналият, със Своята сила и
любов е до тези, които страдат в Украйна за Божията правда, и че св. Йоан Кръстител, комуто са
отсекли главата за правдата, е с тях», засвидетелства митрополит Йоаникий. 

«В тези трудни изпитания, в които се оказа Украинската Православна Църква, нейният
Предстоятел, архиереи, духовенство и миряни се ръководят от висшата Божия правда и
проповядват любов: прощават на всички, не осъждат онези, които се отнасят враждебно към тях,
но заедно с това свидетелстват за истината и за това, че са подложени да унижения, заграбване
на храмовете, жестоко малтретиране, побоища над свещениците и преследвания на вярващите»,
каза в заключение владика Йоаникий. 
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